

## 冯沟村第一书记李鹏宇 脱贫攻坚路上的“追梦人”

“要不是隆隆的时代号角，我会在平凡中变老，青春只需要一个清晨，世界将被我苏醒，我知道……江山无限、雨后丰饶，这正是我们的荣耀。”冯沟村第一书记李鹏宇说，在脱贫攻坚收官之年，庆幸成为新时代党中央重大决策部署中的一名执行者，这是我的荣耀。

2020年3月，李鹏宇担任冯沟村第一书记。

1月26日(大年初二)，李鹏宇和市场监管局全体同事一道，全时无休开始坚守在疫情防控的市场监管岗位上。3月9日，参加了区委组织部在峡窝镇召开的驻村第一书记和驻村工作队对接动员会，一天的简单交接后，他带领工作队从市场监管岗位正式转到驻村工作阵地，在一个全新岗位上，成为了一名脱贫攻坚路上的“追梦人”。

3月11日一大早，镇包村领导带领村两委在村大门口卡点与工作队员见面，简单会谈之后，就带领驻村工作队参观了村里的扶贫项目、活动室和党群服务中心等场所，初步了解冯沟村的基本情况。

冯沟村位于峡窝镇西南部山区边沿，以前是市级贫困村，郑西高铁穿境而过。总面积2.24平方公里，耕地面积1235亩，林地面积260亩。8个村民组，总户数320多户，总人口1300多人，于2017年完成易地扶贫搬迁。其中，现有脱贫户169户、632人，目前均处于脱贫后的巩固提升阶段。

如何带领村民稳步实现脱贫，经过前期的走访调研和思索，李鹏宇的心中有了答案，“要扑下身子，放下架子，转变角色，真心实意为民

干实事。”“坚持、深究、注重。”这三个关键词，李鹏宇谋划出了冯沟村的发展思路。

### 坚持：党建首位坚固根基

一个村如果想发展，想做点事情，没有一个能干事的村两委不行，没有一个坚强的支部更不行。支部是基层战斗的堡垒。李鹏宇担任驻村第一书记的首要任务就是建强支部，使广大党员能积极参与各项工作、思想上再次入党，向组织靠拢。组织召开80后党员座谈工作，详细了解他们的工作、生活情况，重点了解他们的入党初心，为打造一支永不走的工作队蓄力。李鹏宇带领村两委走访慰问村部分困难老党员，为他们送去党的关怀和节日的问候，通过定期走访、上门慰问等形式，关注困难党员的生活，认真落实党的各项惠民政策，帮助他们解决生活中的实际困难，让他们真切感受到党和政府的关怀，进一步凝聚脱贫攻坚的强大合力。

同时，高度重视乡情，呼唤乡土人才回归，积极联系在外工作的贤达人士，争取把农村党员、干部培养成发展能手，把农村发展能手培养成党员、干部，带领群众共同致富。积极让想干事、能干事的人干成事，帮助村两委班子理清思路、谋发展，向一名“指导员”的标准看齐，聚焦主责抓党建，努力把支部带强、把支部带优、把党员带好，打造一支永不走的工作队。

### 深究：千方百计发展经济

集体经济的发展是硬道理，是村民的利益根本所在，是解决一切困难和问题的根本条件，自然也是驻村工作队与村两委的根本任务。

工作队驻村的第二天，李鹏宇即着手查看场地、画图纸，充分发挥市场监管局职能，对村里的扶贫产业项目进行改造升级。在冯沟村扶贫产业——核桃深加工项目基础上，按照《食品生产通用卫生规范》，建成规范化的生产车间，打造标准化的食品生产示范单位。目前项目已完成整体施工，食品生产登记证已办理完毕，商标申请已提交国家知识产权局、商标局通过初审，商品条形码已申请成功。这些措施有力地保证了该扶贫车间产品可以正常进入市场流通，进一步拓宽产品销售渠道，增强了产品市场竞争力，实现了扶贫产业可持续发展。

### 注重：脚踏实地走进群众

驻村要驻身更要驻心，和群众同坐一条板凳，关键时刻站在一起，服务群众心在一起，增收致富干在一起，才能赢得群众的支持信任，更好地动员群众、凝聚群众。李鹏宇组织开展党员座谈会，看望慰问老党员，和年轻党员座谈，走访贫困户、低保户、孤寡老人和留守儿童，解决群众反映的各种难题，用脚步丈量出群众的心声所在、期盼所在。走访中，李鹏宇发现了土地、拆迁等各项历史遗留问题，由于时间跨度大，他多方奔走了解情况，组织召开两委、三委加队长会、党员和村民代表会等方式，彻底解决问题。

驻村工作队从扶贫项目榨油厂几易其稿的图纸设计，到天天现场的施工跟进，从疫情防控卡口的村大门口卡点，到老村核桃林和闲置土地，从门禁系统安装人脸识别的信息录入，到党员活动、社区宣传等活动，每一天工作的

点点滴滴，都在了解着村情，都在感受着群情。

李鹏宇说：今年是脱贫攻坚收官之年，我们要巩固脱贫成果，确保“两不愁三保障”全面彻底达标。习总书记的话常萦绕在耳旁：到2020年现行标准下的农村贫困人口全部脱贫，是党中央向全国人民作出的郑重承诺，必须如期实现，没有任何退路和弹性。我们深知这是一场硬仗，越到最后越要绷紧这根弦，不能停顿、不能大意、不能放松。按照上级通知要求，原第一书记要留任到年底。接下来，我将协助市派第一书记、协同村两委为冯沟村计民生同心合力共谋发展。一代人有代人的长征，一代人有代人的担当。原任第一书记为我们跑出了一个好成绩，我们新任驻村工作队有责任接力奋斗，为冯沟的发展跑出更好的成绩。脱贫摘帽不是终点，而是新生活的起点，下一步，我们还要持续推进全面脱贫与乡村振兴有效衔接。我深刻明白，作为全国目前在岗的91.8万驻村干部中的一员，我有责任完成组织的嘱托，充分发挥好市场监管职能优势，以组织派遣的初衷作为驻村工作的目标，全力以赴为组织交上一份合格的驻村工作答卷。

编后：作为第一书记、作为一名农村党组织基层书记，作为一名青年党员，李鹏宇脚踏实地扎根农村，牢记总书记嘱托扑下身子扎根农村，在为人民服务中茁壮成长、在艰苦奋斗中砥砺意志品质、在实践中增长工作本领，在脱贫攻坚和乡村振兴的岗位上兢兢业业，在党和人民最需要的地方绽放青春。

(上街融媒记者 崔玉琳)

## 区人社局配合联建社区整治无主管楼院

无主管楼院整治提升工作是加强基层党建、夯实基层基础、提升城市基层治理能力和治理水平的重要任务。近年来，区人社局党组扎实推进联建系列工作，要求每名党员每月至少一次到家庭住址所在社区进行志愿服务活动，活动形式包括日常帮扶、清理垃圾、无主管楼院清洁、无主管楼院升级改造等便民、助民活动。

8月21日，全局党员积极响应，全员参与，努力配合金苑社区开展无主管楼院整治提升工作，引导群众知晓、参与、支持楼院整治提升，真正把无主管楼院建设成为干净整洁、管理有序、群众认可的居民生活共同体。

(通讯员 宋艳慧)



## 爱在七夕 情暖金昌



8月20日是峡窝镇金昌社区的党员活动日，在“七夕”节来临之际，本次党员活动日显得格外特别和浪漫，社区党支部开展“爱在七夕 情暖金昌”主题活动，用心诠释爱与浪漫。

“我能想到最浪漫的事，就是和你一起慢慢变老”，伴随着动人的旋律，男士们将精心准备的花束送到爱人手中，并说出了最想对妻子说的话。社区党员潘仲对妻子说：“谢谢你这么多年的付出，这么多年的包容与关爱，感谢余生有你！”现场欢声笑语，来自社区的5对党员夫妻相聚在一起，

送鲜花、秀恩爱，一句句发自肺腑的爱情的誓言把现场气氛推向高潮。收到鲜花和真情表白的女士们，有的感动得留下了幸福的眼泪，有的笑开了花，活动现场被温馨、和谐、幸福的氛围包围。

社区党支部负责人向各位党员送上了节日的祝福，金昌社区党支部开拓创新，将传统节日和主题党日相结合，进一步放大“党建+”效应，丰富了社区精神文化生活，受到了党员干部和居民群众的一致好评。

(通讯员 张纪玲 牛江涛)

## 创建文明家庭 培育文明风尚 区第五届文明家庭事迹公示

为充分展示群众性精神文明创建活动的丰硕成果，深化文明城区创建工作。根据《上街区文明家庭评选管理办法》(上办[2015]50号)安排，区文明办会同峡窝镇、各街道办事处在通过前期的宣传动员、家庭自评、居民评议、初级审定等环节。区文明办于2020年7月上旬会同峡窝镇及各街道办事处对推荐上报的24个家庭进行了考核评定。为增加评选的透明度，更好地接受社会各界监督，确保推荐质

量，现对24个家庭事迹按不超过1:1的比例进行公示。接受群众监督，公示结束后，由区文明委审核，报区委、区政府命名表彰。

公示时间：2020年7月31日至8月14日，上街区文明办设立值班电话(电话68931067，电子邮箱：68931067@163.com，每天上午8:30-12:00，下午14:00-17:30安排专人值班。

### 洪梅家庭事迹

洪梅，满族，今年45岁，家中有一个76岁的公公和一个75岁的婆婆，在生活中她勤俭持家，辛勤教育儿子，被大家公认为好媳妇，也是和谐家庭的好楷模，她有一个崇尚文明、积极进取、相敬相爱的家庭。

她与丈夫结婚19年来相敬如宾，非常恩爱，孝敬公婆，善待父母，在家中能抢挑重担，任劳任怨。2015年公公突然脑梗住进了医院，在医院里她和爱人跑前跑后，为老人办理住院手续，并陪伴老人做各项检查，置办各种生活必需品，买饭打水，这一住就是一年，为了让老人早日康复，她和爱人就守在床边，端水喂药，直到老人康复出院。日常生活中，经常帮老人换洗床单、被褥、衣服，擦洗身体，把老人居住的房间清理的干干净净。组织参加社区组织的各种志愿服务活动，在文明交通执勤中对不遵守规则的个别人，耐心劝导，在同事和邻里眼中，她是一个热心肠，平时无论谁有困难，只要她在，肯定竭尽全力去帮助他们。一直

以文明市民的标准严格要求自己，积极参与社会公益活动，孝老敬长，与同事邻里团结和谐，人称“老好人”。

### 刘建军家庭事迹

刘建军，男，今年65岁，是社区的一名老党员。“我想尽一份绵薄之力，捐出1千元，希望我们早日打赢疫情阻击战。虽然我收入不高，捐出这些钱是想了了我的抗疫心愿。”

疫情发生后，刘建军看到社区的同志们夜以继日、舍小家顾大家、无怨无悔地投入一线，作为一名老党员也想出力到社区当志愿者，无奈家中还有90多岁的老母亲需要照顾走不开，刘建军就来到社区，说明自己的心意，希望早日打赢这场阻击战，老人留下1千元钱，向大家敬了个军礼，便转身离去，以捐款的方式助力抗“疫”之战。生活中他待人热情，经常主动帮助困难邻居，社区有活动积极参与，孝敬老人，热心公益，帮助邻里，时时处处以共产党员的标准要求自己，充分发挥带头作用。

### 闫小望家庭事迹

笑声爽朗、言辞亲切、手脚勤快，新安西路社区的“名人”闫小望正在清理小区绿化带。“正巧散步路过这里，看到绿化带里有纸袋，就顺手捡走。”闫小望捡完一个纸袋发现树根下还有不少垃圾，索性蹲下慢慢地捡了起来。

闫小望是新安西路社区38号院4号楼居民。她和丈夫张怀麦在辖区居住了几十年的时间，对整个辖区熟悉的不能再熟悉了。丈夫张怀麦是党龄53年的老党员，夫妻二人热心为居民服务，志愿整理小区花坛、栽种花草，美化楼前环境，定期浇水，修剪枝干，在她的带动下，小区居民也都积极投身到楼院环境美化中。

在日常生活中，她团结邻里，发挥余热，带头栽种花草、打造绿色楼院。积极学习新鲜事物，争做社区“垃圾分类”达人。她乐善好施，是邻里的知心人，时刻以他们的热心关注这社区的发展，以他们的一言一行感动着周围的人们。

### 夏季低风险地区

### 食品从业人员应这样防护!

6月18日，国家卫生健康委印发《低风险地区夏季重点场所重点单位重点人群新冠肺炎疫情常态化防控相关防护指南(修订版)》。与之前相比，修订版的防护指南类别由原来的50类增加到65类，新增食品从业人员的个人防护指南。一图读懂，食品从业人员应这样防护!

#### 1

从业人员(含厨师)持健康证上岗。食品企业必须加强员工卫生培训，向员工提供符合要求的个人防护装备，如口罩、手套和洗手设施等。加强自律，少聚餐、少聚会。

#### 2

从业人员主动自我监测。每日通过电话、微信等报告健康状况，若出现发热、咳嗽等症状，立即离岗并报告、就医。

#### 3

从业人员保持良好卫生习惯。保持手卫生，正确使用一次性手套，每次换手套或摘下手套时必须洗手，避免戴着手套触摸眼鼻口。咳嗽或打喷嚏时要掩盖口鼻，避免与任何表现出呼吸系统疾病症状的人密切接触。经常清洁/消毒工作表面和接触点。

#### 4

生产加工线的员工之间保持距离。可采用错开工位点，限制同班次人数等措施，避免面对面工作。合理安排食品生产线的流程，避免交叉污染。食品加工场所要注意通风换气，保持空气流通与新鲜。

#### 5

食品运送人员(含司机)避免直接接触食品。建议使用一次性容器和包装。保持所有运输容器的清洁并经常消毒，避免食物受污染，并与其他可能导致污染的货物分开。

#### 6

食品售卖人员做好个人防护和工作环境卫生。经常洗手，正确佩戴口罩。鼓励非接触式支付。对经常接触的物品要及时清洁消毒，包括勺、钳、容器、购物车、门把手等。散装直接入口食品避免直接暴露。